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П Р И К А З

	от 22.08.2024
	г. Донецк
	№ 119/1


О внесении изменений в основные образовательные программы начального, основного и среднего общего образования, утвержденные приказом от 24.08.2023 г. № 62
В соответствии с приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 27.12.2023 № 1028 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования и среднего общего образования», приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 01.02.2024 № 62 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ основного общего образования и среднего общего образования», приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.01.2024 № 31 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования», приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 19.03.2024 № 171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования» 
ПРИКАЗЫВАЮ: 
1. Внести изменения в ООП  НОО ГБОУ «Школа № 28 г.о. Донецк» (приложение № 1); 
2. Внести изменения в ООП ООО ГБОУ «Школа № 28 г.о. Донецк»  (приложение № 2); 
3. Внести изменения в ООП СОО ГБОУ «Школа № 28 г.о. Донецк» (приложение № 3); 

4. Заместителям директора  по учебно-воспитательной работе Метык О.Л., Мирошиной О.Е. обеспечить реализацию ООП НОО, ООП ООО, ООП СОО с внесенными изменениями и дополнениями с 02 сентября 2024г. 
5. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
Директор школы                                                                                    В.Е.Бабанин
С приказом ознакомлены: 
Приложение №1 
к приказу   от 22.08.2024  № 119/1  
Изменения, которые вносятся в ООП НОО
(вступают в силу с 1 сентября 2024 г.)
Целевой раздел:
1) п.1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися  ООП НОО  
             Слова по учебному предмету «Технология» заменить словами «По учебному предмету Труд (технология)» по всему тексту. Планируемые результаты изложить в редакции п.167 (Федеральная рабочая программа по учебному предмету "Труд (технология)" приказа Министерства просвещения российской Федерации от №171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки приказа Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся изменения ФОП НОО, ООО и СОО» 
Содержательный раздел:
2) п.2.2. Рабочие программы отдельных учебных предметов 
         Название рабочей программы по учебному предмету «Технология» заменить словами «по учебному предмету Труд (технология) по всему тексту.            
В соответствии с обновленной ФОП содержание программы по труду (технологии) включает характеристику основных структурных единиц (модулей), которые являются общими для каждого года обучения: 
- труд, технологии, профессии и производства; 
- технологии ручной обработки материалов: работы с бумагой и картоном, с пластичными материалами, с природным материалом, с текстильными материалами и другими доступными материалами (например, пластик, поролон, фольга, солома); конструирование и моделирование: работа с конструктором (с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации), конструирование и моделирование из бумаги, картона, пластичных материалов, природных и текстильных материалов, робототехника (с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации);        
Рабочая программа по учебному предмету «Физическая культура»          
В соответствии с обновленной ФОП обязательные линии: «Знания о физической культуре», «Способы самостоятельной деятельности» и «Физическое совершенствование». Обновленный модуль «Дзюдо» новые модули «Коньки», «Теннис», «Городошный    спорт»,    «Гольф»,    «Биатлон»,    «Роллер    спорт»,    «Скалолазание», «Спортивный туризм», «Хоккей на траве», «Ушу», «Чир спорт», «Перетягивание каната», «Бокс», «Танцевальный спорт», «Киокусинкай», «Тяжелая атлетика» (с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации). 
Приложение №2 
к приказу  22.08.2024  № 119/1  

Изменения, которые вносятся ООП ООО
(вступают в силу с 1 сентября 2024 г.)
(за исключением касающихся учебных предметов основного общего образования "История", "Обществознание" и "Основы духовно-нравственной культуры народов России",   которые вступают в силу с 1 сентября 2025 г. и применяются при приеме на обучение по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования соответственно, начиная с 2025/26 учебного года). 
Целевой раздел:
1) 
п.1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП ООО 
          Слова по учебному предмету «Технология» «заменить словами «По учебному предмету Труд (технология)» по всему тексту.
           Слова по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» заменить на слова по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» по всему тексту. 
Содержательный раздел

1) п. 2.1. Рабочие 
программы 
отдельных 
учебных предметов
п.п 2.1.2 по учебному предмету «Литература» 

Содержание обучения в 5 классе 
… Произведения отечественной литературы на тему «Человек на войне» (не менее двух). Например, Л.А. Кассиль «Дорогие мои мальчишки», Ю.Я. Яковлев «Девочки с Васильевского острова», В.П. Катаев «Сын полка» и другие. К.М. Симонов «Сын артиллериста» - удалено из рекомендаций. Произведения отечественных писателей XX - XXI веков на тему детства (не менее двух). Например, произведения, В.П. Катаева, В.П. Крапивина, Ю.П. Казакова, А.Г. Алексина, В.К. Железникова, Ю.Я. Яковлева, Ю.И. Коваля, А.А. Лиханова и другие. Произведения В.Г. Короленко, В.П. Астафьева, А.А. Гиваргизова, М. С. Аромштам, Н. Ю. Абгарян – удалены из рекомендаций.

В 6 классе 

Народные песни и поэмы народов России и мира (не менее трех песен и двух поэм). Например, «Ах, кабы на цветы да не морозы...», «Ах вы ветры, ветры буйные...», «Чёрный ворон», «Не шуми, мати зелёная дубровушка...» - новелла, «Песнь о Роланде» (фрагменты). «Песнь о Нибелунгах» (фрагменты), баллада «Аника-воин» и другие. Стихотворения отечественных поэтов XX века (не менее четырёх стихотворений двух поэтов). Например, стихотворения О.Ф. Бергольц, В.С. Высоцкого, Ю.П. Мориц, Д.С. Самойлова и другие. Стихотворения Е. Евтушенко, А.С. Кушнера, Ю. Левитанского, Б. Окуджавы – удалены из рекомендаций. Проза отечественных писателей конца XX - начала XXI века, в том числе о Великой Отечественной войне (два произведения по выбору). Например, Б.Л. Васильев «Экспонат N...», Б.П. Екимов «Ночь исцеления», Э. Н. Веркин «Облачный полк» (главы) и другие. А. В. Жвалевский и Е.Б. Пастернак. «Правдивая история Деда Мороза» (глава «Очень страшный 1942 Новый год») – удалено из рекомендаций. Произведения современных отечественных писателей-фантастов. Например, К. Булычев «Сто лет тому вперед» и другие. А.В. Жвалевский и Е.Б. Пастернак. «Время всегда хорошее»; В.В. Ледерман. «Календарь ма(й)я» - удалены из рекомендаций. Литература народов Российской Федерации. Стихотворения (два по выбору). Например, М. Карим «Бессмертие» (фрагменты), Г. Тукай «Родная деревня», «Книга», К. Кулиев «Когда на меня навалилась беда...», «Каким бы малым ни был мой народ...», «Что б ни делалось на свете...» Р. Гамзатов «Журавли», «Мой Дагестан» - новелла и другие. Зарубежная литература.

Произведения современных зарубежных писателей-фантастов (не менее двух). Например, Дж. К. Роулинг. «Гарри Поттер» (главы по выбору), Д. У. Джонс. «Дом с характером» и др.- раздел удален из ФРП совсем.
В 7 классе … Стихотворения отечественных поэтов XX - XXI веков (не менее четырех стихотворений двух поэтов). Например, стихотворения М.И. Цветаевой, Е.А. Евтушенко, Б.А. Ахмадулиной, Ю.Д. Левитанского и другие. Стихотворения Б.Ш. Окуджавы – удалены из рекомендаций. Тема взаимоотношений поколений, становления человека, выбора им жизненного пути (не менее двух произведений современных отечественных и зарубежных писателей). Например, Л. Л. Волкова. «Всем выйти из кадра», Т. В. Михеева. «Лёгкие горы», У. Старк. «Умеешь ли ты свистеть, Йоханна?» и др. – раздел удален из ФРП совсем
В 8 классе … Литература первой половины XX века. Поэзия первой половины XX века (не менее трех стихотворений на тему «Человек и эпоха» по выбору). Например, стихотворения В.В. Маяковского, А.А. Ахматовой – новелла, М.И. Цветаевой, О.Э. Мандельштама, Б.Л. Пастернака и другие. Произведения отечественных прозаиков второй половины XX - XXI века (не менее двух произведений). Например, произведения В.П. Астафьева, Ю.В. Бондарева – новелла, Б.П. Екимова, Е.И. Носова, А.Н. и Б.Н. Стругацких, В.Ф. Тендрякова и другие.

Произведения отечественных и зарубежных прозаиков второй половины XX—XXI века (не менее двух произведений на тему «Человек в ситуации нравственного выбора»).Например, произведения В.П. Астафьева, Ю.В. Бондарева, Н. С. Дашевской, Дж. Сэлинджера, К. Патерсон, Б. Кауфман и др. – раздел удален из ФРП совсем. Поэзия второй половины XX - начала XXI века (не менее трех стихотворений двух поэтов). Например, стихотворения Н.А. Заболоцкого, М.А. Светлова, М.В. Исаковского, К.М. Симонова, А.А. Вознесенского, Е.А. Евтушенко, Р.И. Рождественского, И.А. Бродского, А.С. Кушнера и другие. – Стихотворения Р.Г. Гамзатова, Б.Ш. Окуджавы, В.С. Высоцкого – удалены из рекомендаций.
В 9 классе … А.С. Пушкин. Стихотворения (не менее пяти по выбору – новелла). Например, «Бесы», «Брожу ли я вдоль улиц шумных...», «...Вновь я посетил...», «Из Пиндемонти», «К морю», «К***» («Я помню чудное мгновенье...»), «Мадонна», «Осень» (отрывок), «Отцы-пустынники и жены непорочны...», «Пора, мой друг, пора! Покоя сердце просит...», «Поэт», «Пророк», «Свободы сеятель пустынный...», «Элегия» («Безумных лет угасшее веселье...»), «Я вас любил: любовь еще, быть может...», «Я памятник себе воздвиг нерукотворный...» и другие. Поэма «Медный всадник». Роман в стихах «Евгений Онегин». М.Ю. Лермонтов. Стихотворения (не менее пяти по выбору – новелла). Например, «Выхожу один я на дорогу...», «Дума», «И скучно и грустно», «Как часто, пёстрою толпою окружён...», «Молитва» («Я, Матерь Божия, ныне с молитвою...»), «Нет, не тебя так пылко я люблю...», «Нет, я не Байрон, я другой...», «Поэт» («Отделкой золотой блистает мой кинжал...»), «Пророк», «Родина», «Смерть Поэта», «Сон» («В полдневный жар в долине Дагестана...»), «Я жить хочу, хочу печали...» и другие. Роман «Герой нашего времени».

Отечественная проза первой половины XIX века (одно произведение по выбору).Например, произведения: «Лафертовская маковница» Антония Погорельского, «Часы и зеркало» А. А. Бестужева-Марлинского, «Кто виноват?» (главы по выбору) А. И. Герцена и др. – раздел удален из ФРП совсем.
п.п. 2.1.16 Название  Рабочей программы по учебному предмету  «Технология»  заменить словами  «по учебному  предмету  Труд  «Технология»  по  всему тексту. 
         Содержание рабочих программ изложить в редакции в редакции п.162. Федеральная рабочая программа по учебному предмету "Труд (технология)" приказа Министерства просвещения российской Федерации от №171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки приказа Министерства. 
         Обязательные модули « производство и технологии», «Технологии обработки материалов и пищевых продуктов», «Компьютерная графика». Черчение», «Робототехника», «3D моделирование, прототипирование и макетирование». Модули по выбору (с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации»     «Автоматизированные  системы»,  «Животноводство»,   «Растениеводство». 
п.п 2.1.17  Рабочая программа по учебному предмету «Физическая культура» 

          В соответствии с обновленной ФОП обязательные линии: «Знания о физической культуре», «Способы самостоятельной деятельности» и «Физическое совершенствование». Обновленный модуль «Дзюдо» новые модули «Коньки»,«Теннис», «Городошный спорт», «Гольф», «Биатлон», «Роллер спорт», «Скалолазание», «Спортивный туризм», «Хоккей на траве», «Ушу», «Чир спорт», «Перетягивание каната», «Бокс», «Танцевальный спорт», «Киокусинкай», «Тяжелая атлетика», «Коньки», (изучаются с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации).     
 п.п 2.1.18  Слова «Основы безопасности жизнедеятельности» заменить на слова по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» по всему тексту. 
(изучаются с учетом возможностей материально-технической базы образовательной организации). 
Организационный раздел:

1) п.3.1. Учебный план 
 - Исключить предметную область  «Физическая культура  и основы  безопасности жизнедеятельности». 
 - Добавить   предметную область «Физическая   культура»   . 
 - Добавить предметную область «Основы безопасности и защиты Родины» с  учебным предметом «Основы безопасности и защиты Родины». 
Приложение №3 

к приказу  22.08.2024  № 119/1  

Изменения, которые вносятся ООП СОО
(вступают в силу с 1 сентября 2024 г.)

(за исключением касающихся учебных предметов основного общего образования "История", "Обществознание" и "Основы духовно-нравственной культуры народов России",   которые вступают в силу с 1 сентября 2025 г. и применяются при приеме на обучение по образовательным программам основного общего образования и среднего общего образования соответственно, начиная с 2025/26 учебного года). 

Целевой раздел:

          1) 
п.1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися ООП СОО 

 Слова по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» заменить на слова по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» по всему тексту. 

Содержательный раздел

1)
п. 
2.1. 
рабочие 
программы 
отдельных 
учебных предметов 

п.п 2.1.2 по учебному предмету «Литература» 

В 10 классе_базовый уровень остался без изменений. 

В 10 классе внесены изменения в углубленный уровень. :
 Планируемые результаты по учебному предмету "Литература" (углубленный уровень) изложить в редакции п.21.8. Планируемые результаты освоения программы по литературе на уровне среднего общего образования. Федеральная рабочая программа по учебному предмету "Литература" (углубленный уровень) приказа Министерства просвещения Российской Федерации № 171 "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки, приказа Министерства просвещения Российской Федерации касающиеся изменения ФОП НОО,ООО и СОО.
В 11 классе_базовый уровень Проза второй половины XX - начала XXI века. Рассказы, повести, романы (по одному произведению не менее чем двух прозаиков по выбору). Например, Ф.А. Абрамов (повесть «Пелагея», фрагменты из романа «Братья и сестры» – удалены из рекомендаций); Ч.Т. Айтматов (повесть «Белый пароход», повесть «Пегий пес, бегущий краем моря» - удалена из рекомендаций); В.П. Астафьев (повествование в рассказах «Царь-рыба» (фрагменты)); В.И. Белов (рассказы «На родине», «Бобришный угор», «За тремя волоками» - удален из рекомендаций); Ф.А. Искандер (роман в рассказах «Сандро из Чегема» (фрагменты), «Кролики и удавы» - удален из рекомендаций; Ю.П. Казаков (рассказы «Северный дневник», «Поморка», «Во сне ты горько плакал» - удален из рекомендаций); З. Прилепин (рассказы из сборника «Собаки и другие люди»); А.Н. и Б.Н. Стругацкие (повесть «Понедельник начинается в субботу», «Пикник на обочине» - удален из рекомендаций); Ю.В. Трифонов (повесть «Обмен», «Другая жизнь», «Дом на набережной» - удален из рекомендаций») и другие. Произведения Г. Владимова «Верный Руслан»; В. Пелевина «Жизнь насекомых»; В. Шаламова «Колымские рассказы» - удалены из списка. (10 позиций) Драматургия второй половины XX - начала XXI века. Пьесы (произведение одного из драматургов по выбору). Например, А.Н. Арбузов «Иркутская история»; А.В. Вампилов «Старший сын» и другие. Пьеса К. Драгунской «Рыжая пьеса» - убрана из рекомендаций. Зарубежная проза XX века (не менее одного произведения по выбору). Например, произведения Р. Брэдбери «451 градус по Фаренгейту»; Э.М. Ремарка «Три товарища», «На западном фронте без перемен» - удален из рекомендаций; Д. Сэлинджера «Над пропастью во ржи»; Г. Уэллса «Машина времени»; Э. Хемингуэя «Старик и море» и других. Произведения А. Камю «Посторонний», Ф. Кафки «Превращение», Дж. Оруэла «1984», О. Хаксли «О дивный новый мир» - удалены из списка. (5 позиций) Содержание обучения в 11 классе_углубленный уровень Проза второй половины XX - начала XXI века. Рассказы, повести, романы (по одному произведению не менее чем двух

 
Произведения, которые включены в список для изучения:

 • Александр Фадеев «Молодая гвардия»;

• Юрий Бондарев «Горячий снег»;

• Константин Симонов «Сын артиллериста»;

 • Николай Островский «Как закалялась сталь»;

 • Алексей Толстой «Русский характер»;

• Сергей Смирнов «Брестская крепость»;

• Владимир Богомолов «В августе сорок четвертого»;

• Захар Прилепин «Белый квадрат»;

 • Бертольд Брехт «Мамаша Кураж и её дети».
п.п 2.1.5 Планируемые результаты по учебному предмету "География" (базовый уровень) изложить в редакции п.125.5. Планируемые результаты освоения программы по географии на уровне среднего общего образования. Федеральная рабочая программа по учебному предмету "География" (базовый уровень) приказа Министерства просвещения Российской Федерации № 171 "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки, приказа Министерства просвещения Российской Федерации касающиеся изменения ФОП НОО,ООО и СОО.
п.п 2.1.12  Рабочая программа по учебному предмету «Физическая культура» 

          В соответствии с обновленной ФОП обязательные линии: «Знания о физической культуре», «Способы самостоятельной деятельности» и «Физическое совершенствование». Обновленный модуль «Дзюдо» новые модули «Коньки»,«Теннис», «Городошный спорт», «Гольф», «Биатлон», 
«Роллер спорт», «Скалолазание», «Спортивный туризм», «Хоккей на траве», «Ушу», «Чир спорт», «Перетягивание каната», «Бокс», «Танцевальный спорт», «Киокусинкай», «Тяжелая атлетика», «Коньки», (изучаются с учетом возможностей материальнотехнической базы образовательной организации). 

 п.п 2.1.13  Слова «Основы безопасности жизнедеятельности» заменить на слова по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» по всему тексту. 

Организационный раздел:

1) п.3.1. Учебный план 
 - Исключить предметную область  «Физическая культура  и основы  безопасности жизнедеятельности». 

 - Добавить   предметную область «Физическая   культура»   . 

 - Добавить предметную область «Основы безопасности и защиты Родины» с  учебным предметом ««Основы безопасности и защиты Родины».
